

1 17年前设3000块路牌需1500万? 当时的财政报告还在查

道路铭牌商业化导致一些民营医院广告遍布街头,济南市市民政局说,这一切始于2000年道路铭牌设置时政府财政困难,济南市和各区财政拿不出设置路牌的1500万。这一说法没得到广大市民认可,市民许先生问,“2000年左右,物价水平很低,设置3000块路牌真的需要1500万元吗?”

25日,济南市市民政局区划地名处负责人介绍,这是2000年左右进行的测算估价,当时她并不在这个部门,“当时具体的情况,还在查档案,查当时的财政报告是怎么打的,还没查到,时间太久了。”该负责人还

解释,当年负责的工作人员和相关领导已调离或退休,目前他们也不清楚。

她找到2004年民政局一份文件,济南市市民政局向济南市府提交关于设置道路标准地名标志的有关请示。记者看到,济南市设置的地名标志分为双立杆式灯箱路牌、单立杆式灯箱路牌和悬挂式巷牌三种,其中双立杆式灯箱路牌的成本为每块2600元,单立杆式的成本为每块660元。

当时济南市需设置各种道路铭牌共3000多块,“当时的1500万元测算不仅包括当时的道路铭牌制作费用,还应包括安装和后期运营费用。”

2 续签5年合同是否有核算? 相关材料正在找

到了2008年,山东合丰广告公司找到济南市市民政局,要求续签合同。记者在补充协议上看到,当时该公司称,受济南市2002年后频繁进行道路工程建设和人为破坏因素的影响,道路铭牌损失严重。加上市扩建增加的投入,该项目亏损严重。

不少市民质疑,广告公司经营该项目时到底有没有亏损?民政部门在接到申请时,有没有经过详细的评估和核算呢?

济南市规划局区划地名处相关负责人介绍,“这个材料,目前也在找。”该负责人表示,续签合同也有一个大的背景,当时为2009年济南全运会

之前一年,济南市要求全面更换路牌,“当时这笔费用较大,考虑到广告公司收回成本需要一定时间,就同意了对方续签合同的要求。”该负责人介绍,原本到2017年5月结束的合同,续签5年,延期到2022年5月。

不少市民还问,“为什么只能和这一家公司签约,没有引入多家企业。”该负责人解释,由于路牌要在全市设置,“有的地区和道路人流量、车流量较大,容易引来广告商,有的路很难做广告,肥瘦不均。”但是所有的道路都要按照规定来设置路牌,因此当时才引进一家公司来进行签约,统一运营济南市城区的道路铭牌。

路牌承包经营不能成糊 涂账 成本预算合同核算暂不清楚,广告内容该由谁 把关



本报连续两天重点关注济南市区道路铭牌成广告牌的现象。多位人大代表在本报联名建议政府部门收回路牌管理权。5月25日,《承包路牌20年,为何是这家公司?》报道见报后,不少市民仍有疑问,2000年路牌开始设置,政府拿不出1500万,这1500万测算出来的2008年续签合同有没有经过评估和核算?广告内容到底咋监管?为什么迟迟不收回路牌管理权?

本报记者 蒋龙龙 实习生 刘晓

本报24日、25日连续报道济南市区道路铭牌成广告牌的现象,受到市民广泛关注,多位人大代表在本报联名建议政府部门收回路牌管理权。



3 广告内容究竟谁来审核? 主要由广告公司自主运营

这些道路铭牌上的广告内容较为简单,很多男科、妇科的广告也只写明了民营医院的名称、地址和联系方式。虽然记者在济南市工商局网站没有查询到这些广告有任何处罚信息,但很多市民仍然质疑,道路铭牌

仍然代表城市形象,这些广告确实影响了城市形象,“平常怎么约束和管理的?”

济南市市民政局区划地名处相关负责人介绍,合同里约定广告内容应该符合广告法规,其他的都由该公司自主运营。

民政局与广告公司签订的合同中,记者看到,合同对双方

的权利义务还做了如下规定:在广告内容上,在合同有效期内,道路指示牌广告经营权归广告公司,广告公司不得超出合同期限征集广告。同时,广告合同内容须经甲方审核同意。

合同还规定,这也意味着作为合同甲方的济南市市民政局有

审核广告合同的权利,一旦民政局按照这条规定,仔细审查合同,可以控制广告的内容和各种广告比例。

这些年来,审查过这些合同吗?该负责人介绍,并没有审核过,估计前任也没有审核过。

4 路名牌管理收回咋就这么难? 需要解决多个问题,并不简单

路牌是城市的名片,被称为“外地人的眼,本地人的脸”。经

过15年的实践,济南市路牌商业化经营节约了政府财政开支。但是路牌的完全商业化经营,也让道路铭牌商业化广告泛滥,影响了市容市貌。多位人大代表和政协委员建议政府部门应该收回

路牌管理权。对于这样的建议,该负责人介绍,“这也是我们所希望的,政府收回路牌经营权,像北京、上海等大城市一样,设置单杆路牌,不仅整齐划一,而且管理成本也会大大降低。”但是该负责人表示,路牌收回并不像想象的

那么简单。

“难处概括来讲就在一,一,如何收回,二,收回后如何安装,三,安装后如何运营。”该负责人说,由于现在民政局和广告公司的合同还没到期,现在要收回,合同如何终止,“并不是说终止就终止的。”

本报代表委员创城巡访团热议道路铭牌 怎么管理运营应该公开透明

本报记者 蒋龙龙 实习生 刘晓

本报代表委员巡访团多位成员认为道路铭牌管理、运营应该公开透明。目前道路铭牌遍布男科、妇科广告十分不雅,希望政府早日把路牌管理权收回,为济南增加一条亮丽的风景线。

山东省第十二届人大代表、济南市机械化清扫大队保洁员马洪亮:路牌上遍及男科、妇科广告十分不雅,有的路牌破损严重,修复不及时,影响了济南形象。

山东省第十二届人大代表、济南市第十六届人大代表、京鲁律师事务所主任郝纪勇:对于道路铭牌的经营目前应该有个明白

回,发挥它指路的本职作用,减少商业化色彩。

济南市第十六届人大代表、全国道德模范房泽洋:路牌商业化经营是一条出路,但是具体怎么经营,财政应该公开透明,这样才能便于监督和管理。现在济南市的路牌不统一、不规范、不美观,存在管理不到位现象,希望政府能用好权,将路牌管理好,为济南增加一条亮丽的风景线。

山东省第十二届人大代表、济南市第十六届人大代表、京鲁律师事务所主任郝纪勇:对于道路铭牌的经营目前应该有个明白

岛:曾经在路上多次见到这种带广告的道路铭牌,很多广告并不雅观,政府部门应该加强管理,并对这种现象进行治理。

济南市第十四届政协委员、全国见义勇为楷模、全国好人、济南公交六分公司驾驶员董丹:道路铭牌作为一种公益设施,不仅对外地人很有用,对本地人也很有用。有些市民到不熟悉的街道去,也得看路牌。但是现在路牌广告内容太明显,显得道路名称却不明朗了。道路铭牌上应该多些社会主义核心价值观和充满济南特色内容的公益广告。

山东省第十二届人大代表张刚:这件事是历史遗留问题,但随着城市的进步,应该得以解决。有些公共产品的提供可以采用市场手段,但是政府应该有充分的管理。道路铭牌这种公共服务不适合市场化的模式来进行运作。

济南市第十六届人大代表、北成环境工程有限公司董事长肖

第七届中德种植牙峰会成功举行,87878000申请免费检查,欧美种植体每颗援助4000元

2小时种好半口牙 端午痛快吃粽子

27-28日德国弗莱堡大学口腔学院客座教授,即刻种植专家黄国伦博士亲诊



图为黄国伦教授为患者实施即刻种植牙技术

子,假牙就被粘掉了。看着手里的假牙气得把它扔掉了。没了假牙,下颌牙全缺失的刘阿姨更是吃不了东西,看着女儿送来的高档粽子,只能叹气无福消受。

刘阿姨经邻居推荐来到了济南圣贝口腔医院,恰逢德国弗莱堡大学口腔学院客座教授、德国即刻种植牙技术专家黄国伦博士来圣贝亲诊,助力“第七届

中德种植牙高峰论坛”。黄国伦教授亲自为刘阿姨做检查,发现刘阿姨牙槽骨条件不错,可以实施德国即刻种植技术,一颗牙只需10分钟就能种上,2小时刘阿姨就可获得半口好牙。

刘阿姨说,她小区里好多老人都是黄国伦教授给做的种植牙,黄教授的精湛技术值得信赖,欣然地接受了黄教授的种植方案。走出手术室的刘阿姨看着自己口中媲美真牙的种植牙,她激动地说:“有种植牙这项技术真好,我不用再忍受缺牙的痛苦,国际专家黄教授的技术就是棒,整个过程几乎没有疼痛感,不知不觉就完成了种植手术。”

20年种植专家亲诊
端午享美味

据了解,德国弗莱堡大学客座教授黄国伦博士20多年一心潜心研究种植牙技术,有上万例的成功案例,曾为全国文明家庭、全国道德模范荣誉称号获得者5800元,瑞士种植体每颗援助4000元。

得者房泽秋女士种上一口好牙,还为不少市民完成了高难度种植牙手术。黄博士精湛的技术和严谨的医学作风,获得了缺牙市民的一致好评。

5月27-28日德国弗莱堡大学客座教授黄国伦博士将再度来济亲诊,为济南缺牙市民带来即刻种植牙技术,凡牙齿缺失者皆可拨打87878000预约黄国伦教授亲诊、手术、种上好牙,端午享粽子美味。

近日,由德国弗莱堡大学口腔医学院主办,圣贝慈善基金会、圣贝牙科连锁机构承办的“第七届中德种植牙高峰论坛”已在济南圣贝口腔医院成功举行。凡在“第七届中德种植牙高峰论坛”活动期间,来圣贝种植牙的市民皆可享受种植牙标准化口腔检查套餐;圣贝基金会为“德国即刻种植牙技术”提供专项基金,美国种植体5800元,瑞士种植体每颗援助4000元。

- ① 每日前30名报名者可享受《种植牙标准化口腔检查套餐》。
- ② 圣贝基金会为“德国即刻种植牙技术”提供专项基金,美国种植体5800元,瑞士种植体每颗援助4000元。
- ③ 10分钟“即刻种”无痛种植牙技术360°亲身体验员招募。(现场了解植体,观看体验全程种植过程。)

报名咨询热线
地址: 历下区明湖东路6号
0531-87878000



好牙好胃口 粽情端午

百替·郡王府
Dragon mansion
城市青山别墅 山院墅生活

前庭后院,山色唯墅享

29m²观景露台,7.8米挑空客厅 大尺度空间下的舒适时光

建大旁 251-543m²双拼别墅

享3万抵15万优惠

项目地址:经十东路雪山西侧山东建筑大学西邻 开发商:百替集团有限公司 VIP LINE 86821888/1777

济建预售2016384,2016385号